

昨起市民可就近处理简易程序的违法行为 东永高速永康东增设违法处理窗口

现在不用跑到金华或东阳高速公路收费站,在本地就可以处理违章,太方便了。10日,市民胡先生来到东永高速永康东收费站,处理完五一自驾游时,在金丽温高速路的硬路肩上违章行驶被拍的罚单,不禁为金华高速交警的便民举措点赞。



办事大厅内,不少市民在等待处理高速违章。

□记者 黄根根

以往违章去两处可处理

记者从金华高速交警处了解到,省内机动车如果交通违法行为发生在外省高速公路,或者是在省内一些绕城高速(如杭州绕城),不属于省高速交警总队管辖,需要到各市区交警违法处理窗口去处理。

如果机动车在省高速交警总队辖区的高速公路上发生道路交通违法行为的,只能在省内各高速违法处理窗口处理。

据了解,离我市最近的高速违法处理窗口有两个,分别是高速交警金华支队二大队(地址:金华市金东区岭下镇金丽温高速公路收费站副站)和高速交警金华支队三大队(地址:东阳市歌山镇诸永高速歌山收费站)。也就是说,市民若有高速上的交通违法,只能去这两个窗口处理,路途较远,往返近百公里,处理一次违章需要花不少时间,极为不便。

永康东路口设处理窗口

为进一步优化配置高速公路违法处理窗口布局,最大限度给市民及周边群众提供更加方便、快捷的服务,高速交警金华支队在经过前期的调研后,想方设法多方协调,共筹集资金30余万元,在东永高速永康东收费站的二大队驻勤点(石柱镇江瑶村东永高速永康东收费站)增设简易程序违法处理窗口,受理高速公路上的交通违法。

据介绍,违法处理窗口直接接触群众、服务群众,是高速交警联系群众的桥梁和重要纽带,便民服务的关键是实现违法处理窗口配置与高速公路交通流量汇集区相协调。前期,高速交警金华支队二大队专门对新增违法点的民警进行了培训,规范了窗口的便民服务工作,将会在今后的工作中更好地为前来办理交通违法行为的群众,提供更为优质的服务。

适用处理简易程序违法

据悉,永康东违法处理点只处理适用简易程序处理的违法行为,需要按照一般程序处理的违法行为仍然要到大队部处理。那么,怎么来区分简易程序和一般程序处理呢?一般来说,可以采用简易程序处理的是指罚款200元(含200元),计分12分以下(不含12分)的违法行为。

交警还透露了一个判断车辆违法发生地是否属于省高速交警辖区的小窍门:当车主收到短信,尾部发送单位注明是浙江省公安厅高速交警总队开头,咨询电话为12122的就是在省内各高速违法处理窗口处理。

如果发送单位是某市公安局交警支队开头,咨询电话是一个固定电话的,则是在各市交警支队违法处理窗口处理。

车主不能确定在哪里处理,可直接拨打电话进行咨询。

汽车烧机油 应当勤检修

□记者 黄根根

汽车最常见的故障莫过于异响。最近,我市车主潘女士就遭遇了一个奇葩的异响故障。她的汽车高转速时一切正常,可每当冷车起步或是低速行驶时就会发抖并发出尖锐异响。

潘女士的爱车至今已有7万km的行驶里程。除了有轻微烧机油外,她的车没什么大毛病,所以没有引起她的重视。不想上周,这样的异响抖动故障一直没有停过,只有提高转速,并开起暖风后,汽车才恢复正常。

不过,越来越响的发动机尖叫声让潘女士忍无可忍,于是她将车开进了修理厂。修理工发现潘女士的汽车节气门后面有漏气,断开曲轴箱通风管时故障就会暂时消失,由此判断是油气分离器里胶皮损坏漏气,拆开确定是分离器膜片损坏穿孔。

经推断,潘女士的汽车故障已存在很长一段时间,一开始就有封堵后共振引发的轻微嗡嗡声,但人耳很难听见。之后随着变形严重,到最后穿孔了就成了刺耳的异响,这才得以发现。

每次都及时保养,怎么说老化就老化,连个预兆都没有?修理人员告诉她,其实预兆一直都有,只是潘女士并没重视。

原来汽车烧机油问题是征兆,一直被潘女士忽视,导致油气分离器损坏。油气分离器漏气,将导致曲轴箱内的气体带着机油油雾进入节气门中,最终造成发动机的积碳,三元催化剂的污染,使得汽车烧机油更严重。

汽车加油并非标号越高越好 与发动机的压缩比有关,合不合胃口才是关键

□记者 黄根根

上周末,市民李先生带上家人开车去宁波游玩,上高速前来到九铃中路的中石化加油站加油。排队等待时,他无意瞥见一旁的加油机上标着98号字样。

现在有98号汽油了?我之前一直以为汽油中最好的就是95号。在询问工作人员后,对方说98号是最高级的汽油,李先生就想加一箱试试,但一看价格,每升要比92号的高出近1元,马上又放弃了。

加98号汽油对车辆发动机好吗,我大众朗逸车能喝吗?李先生打进本报热线电话。

标号越高辛烷值越高

当记者来到位于九铃中路的中国石化永康公司时,一辆宝马7系正在加98号汽油。

今年初,98号汽油就在我市上市,但没有全面铺开,只有城区的几家加油站有售。中国石化永康公司工作人员说。

据悉,在所有标号的汽油中,98号汽油的单价最高。截至10日,我市在售的92号、95号汽油价格分别为

5.68元/L、6.04元/L,而98号汽油价格为6.61元/L。以一辆油箱容量为60L的汽车为例,同样加满一箱油,车主选择98号要比92号多支付55.8元。

98号汽油到底贵在哪里?中石化永康公司工作人员说不同标号的汽油,其辛烷值各不相同,98号汽油的辛烷值不低于98,是目前国内辛烷值最高的车用清洁汽油。

据了解,与其他标号的燃油相比,98号汽油具有以下优点:一是抗爆性强,可以使发动机运转更平稳,降低噪音、减少磨损;二是燃烧更充分,能提供强大的动力,同时减少积碳;三是含硫量低,有助于减少尾气中有害物质排放量,更具环保性。

看压缩比选标号

在中石化加油站,一名工作人员告诉记者:来加98号汽油的多数是高档车,像路虎、奔驰、宝马、奥迪等,保时捷、雷克萨斯也不少。

这种汽油只适合高档车使用吗?记者问。

那也不是,加不加98号汽油关键要看发动机的压缩比,只要压缩比在9.5以上,一般就适合使用,所以,汽车加油并非标号越高越好。该工作人

员说。

何谓发动机压缩比?永康汽车维修经理陈华伟解释说,压缩比是汽车发动机的一个重要参数,只有保持适当且稳定的压缩比,发动机才能平稳运转。同时,它也是汽车选用汽油标号的决定性参数,一般来说,发动机压缩比大的车,应使用高标号汽油,反之,最好使用低标号汽油。

陈华伟介绍,如果车子发动机压缩比较小,使用高标号汽油不一定能达到预期效果,造成浪费,而压缩比较大的车子使用标号过低的汽油后,则可能出现油耗增加、积碳增多、发动机爆震等现象,甚至会损坏发动机。

那么,车主如何知道车子的发动机压缩比?陈华伟说:可以先查阅车辆使用说明书,在参数表上一般会有注明。假如没有,可以向4S店的售后人员咨询,他们肯定能够查到对应车型的发动机参数。

业内人士认为,随着98号汽油的逐步推广,以后使用这一标号汽油的车子将越来越多,在加油时,不同标号的汽油最好不要混着用。

如果想加98号汽油,建议先把油箱里92号或95号汽油尽量用完,再加98号汽油,动力效果才会显现。

遥控钥匙失灵 可能电量不足

□记者 黄根根

我这辆车的遥控钥匙用了4年多时间,一直没出过故障,近期,遥控器会时常失灵,不管按哪个键都没有反应,只能用机械钥匙打开车门。市民鲍先生说,奇怪的是,第二天早上遥控功能又恢复正常了,现在也能正常使用。

确实,有不少车主有这样的经历,自己的汽车钥匙偶尔会失灵。记者采访了城南和平汽修厂的李师傅,他说,用了4年多的遥控钥匙如果从未换过电池,其蓄电量可能所剩不多,出现偶尔失灵的情况应该是由钥匙电池亏电引起的,建议及时更换电池。需要提醒的是,钥匙电池接触不良也会造成遥控器失灵,因为汽车钥匙的外壳都比较结实,而内部线路抗冲击力较弱,所以车主应尽量避免乱扔钥匙。

遥控钥匙也怕水的,万一遇水,车主不要拿着钥匙使劲甩,这样容易使水流到其他内部线路上造成短路。李师傅说,车主也不要立刻用遥控器开锁,以免烧坏电路板。正确的做法是将钥匙壳打开平放,并用吹风机吹干,如果失灵,再送到4S店检修。